

## 广东省寮采村支教活动

将美育的种子播撒乡野，让创意的帆船驶入童心。设计与传媒学院学子深入寮采村，开展了一场别开生面的主题支教活动，将《展示空间设计》的叙事思维与《数字图形设计》的视觉语言，转化为孩子们能够感知与参与的趣味课堂。围绕“航海”主题，志愿者们引导小朋友用画笔描绘出心中的碧海蓝天与远航梦想，一幅幅充满想象力的画作，不仅是童真的流露，更是开阔视野与探索精神的启蒙。而在“裁剪葡萄”手工课上，孩子们在“小老师”的带领下，巧妙地运用彩纸与工具，制作出一串串饱满诱人的“寮采葡萄”，在寓教于乐中加深了对本土特色农产品的认知与情感。

这场支教，远不止是一次志愿服务，更是一堂生动的“翻转课堂”。学生在策划、讲授与互动中，锻炼了项目组织、创意传达与跨龄沟通的综合能力，将专业知识以更具温度与感染力的方式付诸实践，真切体悟了“美育赋能”的深层内涵。活动既为乡村儿童开启了艺术启蒙的窗口，也让我院学子在奉献与陪伴中深化了对社会责任的理解，是“在服务中学习，在贡献中成长”育人理念的又一次温暖践行。



## 画笔绘航海 巧手串“葡”光

晨光漫过教室窗棂时，支教第五天的故事已悄然铺展。孩子们眼中的好奇与期待，是今日最明媚的底色。从笔尖流淌的航海梦，到指尖绽放的“葡萄香”，我们在艺术的世界里，与童真撞了个满怀。

航海主题绘画课上，蜡笔与水彩成了“航海工具”。孩子们笔下，轮船有的顶着彩虹烟囱，有的载着满船星星；海浪被涂成渐变的蓝，还藏着跃出水面的小鱼。志愿者教画船锚时，有孩子添了只海鸥停在上面，说“它要给船带路”。一张张画作铺开，像一群结伴远航的小船，载着童趣驶向远方。

**01 精彩瞬间**

**纸韵葡香**

下午手工课以“裁剪葡萄”为主题。支教老师示范用紫、绿卡纸剪葡萄颗粒、藤蔓和叶子，讲解安全注意事项与对称剪法技巧。学生们专注创作，有的剪出饱满紫葡萄，有的添上嫩绿新叶，还有的给葡萄加了可爱表情。孩子们在动手过程中收获乐趣与成就感。

**02 精彩瞬间**

华贸设计与传媒...
5 7 2 写留言
华贸设计与传媒...
5 7 2 写留言

## 总结

从画纸上的远航到指尖的甜意，第五天的课堂盛满了童真的创造。孩子们用作品诉说对世界的向往，而这份纯粹，正是支教路上最动人的风景。明日，又会有怎样的故事等待落笔？

**03 精彩瞬间**

-END-

文字 | 榕荫学堂寮采村支教突击队  
 摄影 | 榕荫学堂寮采村支教突击队  
 排版 | 榕荫学堂寮采村支教突击队  
 初审 | 陈心乐 黄思楠  
 复审 | 曾梓恒 蔡惠聪  
 终审 | 陈超群



华贸设计与传媒... 5 7 2 写留言

